
 

Αριθμός 338  

23
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 12
ης

 Δεκεμβρίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 12
η
 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 23/25-11-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (19) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 τεύχος Α΄)  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 3) 

Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 4) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης 

Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου 

Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γκέστα Ειρήνη, 13) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 14) 

Μοδές Αθανάσιος, 15) Παπανικήτας Ανδρέας, 16) Πελεκούδας Δημήτριος, 17) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 18) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 19) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 20) Βορίσης Διονύσιος, 

21) Δούρος Αθανάσιος, 22) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 23) Λάμπρου Ιωάννης, 24) Μοίραλης 

Νικόλαος, 25) Μπακαλάρος Χρήστος, 26) Νικολόπουλος Νικόλαος, 27) Ντρίνιας Θεόδωρος, 28) 

Ξυλιάς Θεόδωρος, 29) Πατούχας Χρήστος, 30) Ρώρος Γεώργιος, 31) Σβόλης Κωνσταντίνος, 32) 

Στανίτσας Χαράλαμπος, 33) Τζανάκος Νικόλαος, 34) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 35) 

Τσιμπούκης Ιωάννης και  36) Ψωμάς Πέτρος.  

 Οι κ.κ. Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος, Σιαδήμας Βασίλειος και Φιλοπούλου 

Μαρία, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Μαγιάκης Γεώργιος, Νιάρου Μαρία,  

Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Δημακόπουλος Φώτιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος,  

Πολίτης Σπυρίδων, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν 

ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής,  χρέη δε Γραμματεύουσας 

ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….......... 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη, Νιάρου 

Μαρία, Δημακόπουλος Φώτιος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Συροκώστα- Σταθοπούλου 

Ιουλία και  Μαγιάκης Γεώργιος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης, Τζανάκος Νικόλαος, Τσιμπούκης Ιωάννης και Λάμπρου Ιωάννης).  

 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 2 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Καθορισμός συντελεστών έτους 2023 για: α) Τέλη καθαριότητας και φωτισμού για την 

αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού, καθώς και άλλης 

δαπάνης από πάγια παρεχόμενες δηµοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα, β) Φόρου 

ηλεκτροδοτούμενων χώρων και γ) Τέλους ακίνητης περιουσίας (ΤΑΠ) (σχετική η αριθ. 752/2022  

απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής).  

 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων του Δήμου 

Πατρέων.  

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και την εισήγηση του αρμόδιου 
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Αντιδημάρχου, ως κάτωθι:   

  «Η σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα δημοτικά τέλη γίνεται σε μια 

κρίσιμη περίοδο για τη ζωή του Πατραϊκού αλλά και του Ελληνικού λαού. 

Η ακρίβεια και οι αυξήσεις στο ρεύμα και τα καύσιμα, κατατρώνε το εργατικό και 

λαϊκό εισόδημα, φέρνουν στο χείλος της καταστροφής τους μικρούς επαγγελματίες της πόλης 

μας, τους μικρούς αγρότες και παραγωγούς. 
Αυτές οι αυξήσεις επιφέρουν το τελειωτικό χτύπημα στους εργαζόμενους, αλλά και σε 

χιλιάδες βιοπαλαιστές - μικροεπαγγελματίες που πάλευαν με τα χρέη που συσσωρεύτηκαν και από 

την κρίση και από την πανδημία. Η νέα γενιά, τα παιδιά και εγγόνια μας δίνουν καθημερινή μάχη 

για να τα βγάλουν πέρα με τις δυσκολίες, να στηρίξουν τις οικογένειές τους. Ο πληθωρισμός, η 

αύξηση των επιτοκίων στα δάνεια, τρώνε τα σωθικά του λαού μας. Το ενδεχόμενο γενίκευσης του 

ιμπεριαλιστικού πολέμου που έχει ξεσπάσει στην Ουκρανία, μετά την απαράδεκτη εισβολή της 

Ρωσίας, η απαράδεκτη εμπλοκή της Ελλάδας σε αυτά τα σχέδια και η συμμετοχή της στις 

κυρώσεις της ΕΕ ενάντια στη Ρωσία, θα φέρει περισσότερα δεινά. 

Ο λαός της πόλης μας, αφού πλήρωσε το μάρμαρο της κρίσης την προηγούμενη δεκαετία 

με δραστικές περικοπές μισθών, συντάξεων, εκτίναξη των φόρων, επιβολή του ΕΝΦΙΑ (ενός 

φόρου που υποτίθεται θα καταργούνταν, αλλά ζει και αυξάνεται), εκτίναξη της ανεργίας και της 

φτώχειας, συνεχίζει να πληρώνει. Η φοροληστεία συνεχίστηκε, ήρθε η περίοδος της πανδημίας, με 

κατάρρευση του δημόσιου συστήματος υγείας, την επιβολή κι άλλων αντιλαϊκών μέτρων. Σήμερα, 

ο λαός είναι αντιμέτωπος με τις τεράστιες αυξήσεις στην ενέργεια (ρεύμα, καύσιμα), αλλά και τις 

αυξήσεις σ’ όλα τα είδη διαβίωσής του. 

Όλοι, μας μιλούν για ένα δύσκολο χειμώνα που έρχεται, για διακοπές ρεύματος σε 

δημόσια κτήρια και γειτονιές, κάποιοι πιο προκλητικοί λένε να εφοδιαστούμε κουβέρτες και 

κεριά. Δεν πρέπει να ανεχτούμε αυτή την κατάσταση. Δεν μπορεί η περίοδος που έρχεται να 

είναι βαρυχειμωνιά για εμάς τους πολλούς, συνολικά για το λαό μας και κατακαλόκαιρο για τους 

λίγους, τους επιχειρηματίες, τους βιομήχανους και τους εφοπλιστές, που μέσα σε αυτές τις 

συνθήκες συνεχίζουν να έχουν τεράστια κέρδη. 

Τα κέρδη που μετρούν οι επιχειρηματικοί όμιλοι στην Ελλάδα αυτή την περίοδο 

αποτελούν πραγματική πρόκληση για έναν λαό που δεν ξέρει πώς θα βγάλει τον χειμώνα. 

Ο όμιλος «Motor Oil» κατέγραψε για το α' εξάμηνο του 2022, 685 εκατ. ευρώ κέρδη. Στα 367 

εκατ. ευρώ αυξήθηκαν τα καθαρά κέρδη εξαμήνου για τα ΕΛΠΕ, για τη ΔΕΗ τα κέρδη 

διαμορφώνονται σε 429,3 εκατ. την ίδια περίοδο, ενώ κέρδη που υπολογίζονται σε 40 εκατ. ευρώ, 

αναμένει ο όμιλος ΑΒΑΞ από την πώληση του χαρτοφυλακίου της «Volterra» στη «ΔΕΗ 

Ανανεώσιμες». 

1,9 δις.€ η κρατική επιδότηση (από τα δικά μας λεφτά) στους ομίλους της ενέργειας μόνο 

τον Σεπτέμβρη. 

Τα σούπερ μάρκετ, από την έναρξη της πανδημίας, είδαν τον τζίρο τους να εκτινάσσεται 

σε πάνω από 10 δισ. ευρώ το χρόνο. Οι μεγάλες επιχειρήσεις στον τουρισμό και την εστίαση 

προσδοκούν ότι ο τζίρος θα φτάσει φέτος πολύ πάνω από 20 δισ. ευρώ, ενώ οι εφοπλιστές 

συνεχίζουν να μετρούν απίστευτα κέρδη, ναυλώνοντας τα καράβια που μεταφέρουν LNG έως και 

400.000 δολάρια τη μέρα. Τεράστια κέρδη μετράνε και οι φαρμακοβιομηχανίες. 

Και ενώ συγκεντρώνεται τέτοιος πλούτος στα χέρια των λίγων, οι πολλοί καλούνται να 

υποστούν νέες θυσίες, να σκέφτονται πότε και πόσο θα ανάβουν την θέρμανση, τι άλλο θα 

περικόψουν από τις βασικές τους ανάγκες. 

Για αυτά που ζούμε σήμερα, υπάρχουν ένοχοι. 

Για την ενεργειακή φτώχεια υπάρχουν ένοχοι: είναι η πολιτική που μετέτρεψε την 

ενέργεια σε εμπόρευμα, η πολιτική της «πράσινης» καπιταλιστικής ανάπτυξης, είναι η αιτία που ο 

λαός βυθίζεται όλο και πιο βαθιά στη μεγαλύτερη ενεργειακή φτώχεια. Αυτή την πολιτική 

υλοποίησαν όλοι όσοι κυβέρνησαν. 

Προώθησαν εναλλάξ την «απελευθέρωση» της Ενέργειας, το Χρηματιστήριο Ρύπων, την 

απολιγνιτοποίηση, προκρίνοντας τις πανάκριβες ΑΠΕ για να βρουν νέα πεδία κερδοφορίας οι 

επιχειρηματικοί όμιλοι, καταστρέφοντας ακόμη και προστατευόμενες περιοχές, όμορφα δάση, 

ολόκληρες περιοχές, ακόμη και βοσκοτόπια. 
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Άρα, ας αφήσουν την κοροϊδία κι αυτοί της κυβέρνησης της ΝΔ κι αυτοί της 

αντιπολίτευσης του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. Η ακριβή ενέργεια δεν είναι ούτε φυσικό 

φαινόμενο ούτε αποκλειστική συνέπεια του πολέμου στην Ουκρανία. 

Δεν είναι λύση σήμερα να συμμετέχει ο Δήμος μας στις περιβόητες Ενεργειακές 

Κοινότητες, όπως προτείνουν ορισμένοι. Οι ενεργειακές κοινότητες, που νομοθετήθηκαν το 2018 

από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με την ψήφο και της ΝΔ και των άλλων αστικών κομμάτων, 

αποσκοπούν στη διευκόλυνση επενδύσεων στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

(ΑΠΕ). Με προκάλυμμα, δήθεν, να στηριχτούν τα νοικοκυριά που βρίσκονται κάτω από το όριο 

της φτώχειας, επιδιώκεται να ενσωματωθούν οι λαϊκές αντιδράσεις απέναντι στο έγκλημα της 

ιδιωτικοποίησης της ενέργειας και της καταστροφής του περιβάλλοντος. 

Καταρχάς είναι υποκριτικό να λέμε ότι όλο αυτό το εγχείρημα με τις ενεργειακές 

κοινότητες θα λύσει ζητήματα ενεργειακής φτώχειας. Παρά τις υποκριτικές διακηρύξεις για 

«αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας», «την πράσινη ανάπτυξη», και άλλα εύηχα λόγια, οι 

«Ενεργειακές Κοινότητες» αποτελούν νέο πεδίο κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς ομίλους 

που επενδύουν στον χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, είτε απευθείας, είτε μέσω 

κάποιων ΜΚΟ, «Συνεταιριστικών σχημάτων» και ΟΤΑ. 

Η δυνατότητα που δόθηκε στην Τοπική Διοίκηση να προχωρά στη σύσταση Ενεργειακών 

Κοινοτήτων λειτουργεί ουσιαστικά ως «στάχτη στα μάτια» του κόσμου. Καλλιεργεί αυταπάτες 

για μια δήθεν πιο κοινωνικοποιημένη μορφής παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, για την ανάπτυξη 

μιας δήθεν κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας, που θα μπορεί τάχα μου να σταθεί στη 

«ζούγκλα» της καπιταλιστικής οικονομίας και της ελεύθερης αγοράς. Αν και φαίνεται ως κάτι … 

καινοτόμο, η σύσταση Ενεργειακών Κοινοτήτων, μεταξύ άλλων και από φορείς της Τοπικής 

Διοίκησης, έχει εφαρμοστεί σε άλλες χώρες χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα και χωρίς βέβαια να 

συμβάλει στη μείωση της «ενεργειακής φτώχειας», πράγμα που δήθεν στοχεύει. 

Η δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία οδηγούνται οι Δήμοι, με το πέρασμα σ’ 

αυτούς τουλάχιστον 200 αρμοδιοτήτων τα τελευταία χρόνια, χωρίς τους αντίστοιχους 

πόρους, ΕΧΕΙ ΕΝΟΧΟΥΣ. Είναι γνωστό σε όλους ότι οι Δήμοι, μόνο κατ’ όνομα είναι Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, στην πραγματικότητα είναι μια κρατική υπηρεσία. Η λειτουργία των Δήμων 

διαμορφώνεται από ένα νομοθετικό πλαίσιο που αποφασίζεται από τις Κυβερνήσεις, σε 

κατεύθυνση ικανοποίησης των επιλογών του κυρίαρχου συστήματος. Αυτούς τους στόχους 

ικανοποίησε η συνένωση πέντε Δήμων της περιοχής μας, με τη δημιουργία του Καλλικρατικού 

Δήμου Πατρέων. Με βάση τους νόμους τους, δόθηκαν πάνω από 200 αρμοδιότητες, με τη 

διαβεβαίωση ότι θα εξασφαλιζόταν ικανή χρηματοδότηση και εργαζόμενοι, ώστε να μπορούν οι 

Δήμοι να φέρουν σε πέρας τις ευθύνες που τους ανέθεσαν οι κυβερνώντες. Η χρηματοδότηση που 

θεσπίστηκε νομοθετικά και με κάποιες τροποποιήσεις, προβλέπει να μοιράζεται στους Δήμους, το 

ποσό που θα προκύπτει κάθε χρόνο από το 12% του ΦΠΑ, το 20% του φόρου μισθωτών και το 

11,7% του ΕΝΦΙΑ, πράγμα που δεν τηρήθηκε ποτέ. Από το 2010, η χρηματοδότηση του Δήμου 

Πατρέων περιορίστηκε στα 24 εκατομμύρια ευρώ περίπου, αντί των 91 που έπρεπε να παίρνει. 

Δηλαδή, μιλάμε για μείωση 67 εκατομμυρίων. Την ίδια στιγμή, το κόστος μισθοδοσίας των 

εργαζόμενων του Δήμου, χωρίς τα Νομικά Πρόσωπα, ξεπερνά τα 34 εκατομμύρια ευρώ. 

Ταυτόχρονα, απαγορεύτηκαν οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, με αποτέλεσμα τη συρρίκνωση 

και τη λειτουργία των Υπηρεσιών, με τεράστιες δυσκολίες. 

Για την ανυπαρξία μέτρων αντιπλημμυρικής, αντιπυρικής και αντισεισμικής 

προστασίας στην πόλη μας υπάρχουν ένοχοι! Είναι το αστικό κράτος και όλοι όσοι διαχρονικά 

κυβέρνησαν. Γιατί σήμερα όλα αυτά τα έργα που προστατεύουν τη ζωή, τη λαϊκή περιουσία και 

το φυσικό πλούτο δεν είναι επιλέξιμα από την ΕΕ και τις Κυβερνήσεις, γιατί πολύ απλά δεν 

επιφέρουν κέρδη στο μεγάλο κεφάλαιο. 

Για την άσχημη κατάσταση στο δημόσιο σύστημα υγείας υπάρχουν ένοχοι! Για τις 

μετακινήσεις και την εξουθένωση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού υπάρχουν ένοχοι! 

Είναι η πολιτική όλων των Κυβερνήσεων που ο καθένας και με ένα νομοσχέδιο διέλυσε το 

Σύστημα Υγείας, υποβάθμισε τις υποδομές, με αποτέλεσμα πολλές να κλείσουν, άλλες να μη 

λειτουργούν και την ίδια ώρα ιδιωτικά νοσοκομεία και κλινικές εμφανίζονται σαν τα μανιτάρια. 
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Όμως, δεν αρκεί ο πατραϊκός λαός να περιγράφει τα βάσανά του και να αγανακτεί. Δεν 

αρκεί να περιμένει λύσεις από δήθεν «σωτήρες» και κυβερνητικές εναλλαγές. Καμία αναμονή 

λοιπόν! Τώρα απαιτείται οργάνωση, δράση, αγώνας, για να γίνει ο ίδιος πρωταγωνιστής των 

εξελίξεων. Να μη δείξει καμία ανοχή στις αντιλαϊκές πολιτικές και στη βαρβαρότητα του 

συστήματος, που θέλει πλατιά τμήματα του λαού μας παγωμένα και πεινασμένα, για να κερδίζουν 

οι επιχειρηματικοί όμιλοι. Θα είναι επιζήμια κάθε αναμονή που θα βάζει τις ανάγκες μας στην 

άκρη, που θα εντάσσει τους αγώνες μας σε οποιαδήποτε κυβερνητική εναλλαγή, που θα 

παρακολουθεί παθητικά τις εξελίξεις μέσα στο λάκκο των υποσχέσεων, που θα αυξάνονται. 

Οι εργαζόμενοι να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Να μετατραπεί η λαϊκή 

δυσαρέσκεια που φουντώνει σε ένα αγωνιστικό ορμητικό ποτάμι που θα σαρώσει την αντεργατική 

πολιτική της κυβέρνησης και των επιχειρηματικών ομίλων. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος.  

Δεν θα επιτρέψουμε στο κράτος και τις Κυβερνήσεις να αφήσουν τις σχολικές μας 

μονάδες χωρίς θέρμανση και ρεύμα. Μαζί με τους μαθητές και τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, 

συνολικά τον πατραϊκό λαό, θα παλέψουμε για τις ανάγκες των σχολικών μας μονάδων, για την 

άμεση και επιπλέον χρηματοδότηση από το κράτος των σχολικών επιτροπών του Δήμου. 

Δεν θα επιτρέψουμε στην Κυβέρνηση και την ΕΕ, να αφήσουν στο σκοτάδι τις 

γειτονιές μας, αλλά και κρίσιμες υποδομές του Δήμου μας. Να μην περνάει καν από το μυαλό 

Κυβέρνησης, Περιφέρειας και ΔΕΔΔΗΕ ότι μπορούν να κλείνουν το δημοτικό φωτισμό στο Δήμο 

μας. Θα μας βρουν απέναντί τους! 

Μαζί με το λαό, τους εργαζόμενους, τους μικρούς επαγγελματίες και 

αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες και τη νεολαία μας θα δώσουμε τη μάχη, ώστε ο 

χειμώνας που έρχεται να είναι γεμάτος αγώνες. 

Όμως, παράλληλα, με την επιδείνωση της θέσης του πατραϊκού λαού, έχουμε και 

αυτή του Δήμου. Τη φετινή χρονιά, τα έξοδα του Δήμου διογκώθηκαν. Έχουμε σχεδόν 

διπλασιασμό του ύψους των δαπανών που αφορούν στις ανάγκες του Δήμου για ρεύμα, πετρέλαιο 

κίνησης, θέρμανσης σχολικών συγκροτημάτων, παιδικών σταθμών, υποδομών. Αντιμετωπίζουμε 

τεράστιες αυξήσεις στην αγορά εφοδίων, υλικών για τη λειτουργία του Δήμου μας. 

Ταυτόχρονα, η Κυβέρνηση επιμένει στην καταβολή από το Δήμο του τέλους ταφής 

απορριμμάτων το οποίο φτάνει τα 4 εκατομμύρια ευρώ για τα έτη 2022 και 2023, πράγμα στο 

οποίο διαφωνούμε κάθετα και απαιτούμε την κατάργησή του. Είναι ένα απαράδεκτο μέτρο, που 

ζητείται από τους Δήμους, οι οποίοι σε καμία περίπτωση δεν ευθύνονται για το αδιέξοδο στη 

διαχείριση των απορριμμάτων που έχουν προκαλέσει οι Κυβερνήσεις, με σκοπό την αξιοποίηση 

και αυτού του τομέα από τους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Επίσης, με πρόσφατη εγκύκλιό της, η Κυβέρνηση επιμένει να μην καλύπτει τις ανάγκες 

των σχολικών μονάδων με τις απαραίτητες καθαρίστριες. Η Δημοτική Αρχή προχώρησε λοιπόν 

στη μετατροπή των συμβάσεών τους από μερικής σε πλήρους απασχόλησης, με την επιπλέον 

δαπάνη να καλύπτεται από τον προϋπολογισμό του Δήμου. 

Το ίδιο συμβαίνει σήμερα και με τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων, τη ναυαγοσωστική κάλυψη 

των λουόμενων, χωρίς την αντίστοιχη χρηματοδότηση, με συνέπεια την καταβολή των ποσών από 

το Δήμο. Το ίδιο συμβαίνει, λόγω της μηδενικής χρηματοδότησης της λειτουργίας του 

Παμπελοποννησιακού Σταδίου, των αθλητικών εγκαταστάσεων συνολικά, του κοινωνικού και 

πολιτιστικού τομέα. 

Και σα να μην έφταναν όλα αυτά, η κυβέρνηση ανακοίνωσε μέτρα για τη μείωση της 

κατανάλωσης ενέργειας στους φορείς του Δημοσίου κατά 10%. Πρόκειται για ένα ακόμη 

αντιδραστικό μέτρο που προβλέπει μάλιστα ότι όσοι δεν πετύχουν τον συγκεκριμένο στόχο που 

θέτει η κυβέρνηση για τους περίπου 2.500 φορείς του Δημοσίου το 2023, θα αποκλείονται από 

προσλήψεις του απαραίτητου προσωπικού. Μάλιστα, το μέτρο περιλαμβάνει εκτός των άλλων και 

τις σχολικές επιτροπές των Δήμων. Και όλα τα παραπάνω είναι μόνο μερικά παραδείγματα. 

Στον αντίποδα όλων αυτών των σχεδιασμών βρέθηκε η Δημοτική Αρχή που 

κατήγγειλε όλους αυτούς τους αντιδραστικούς νόμους και το αντιλαϊκό πλαίσιο που στήριξαν 

διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που απάντησε με 

κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις για μια σειρά ζητήματα, όπως η αύξηση της κρατικής 

χρηματοδότησης, η απόδοση των παρακρατηθέντων στο Δήμο μας, οι προσλήψεις μόνιμου 
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προσωπικού με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, ώστε να καλυφθούν τα 

εκατοντάδες κενά. 

Όλα αυτά τα χρόνια, δώσαμε μεγάλη μάχη για να κρατηθεί ο λαός της πόλης μας 

όρθιος, να μην εξαθλιωθεί, να είναι σε θέση να υπερασπιστεί τα δίκια του, να έχει αυτά που 

δικαιούται. 

Δεν εφαρμόσαμε την κυβερνητική πολιτική, που προβλέπει για κάθε υπηρεσία που προσφέρει 

ο Δήμος, να βάζει το χέρι στην τσέπη των δημοτών. Με σεβασμό και με αξιοποίηση όλων των 

δυνατοτήτων που έχει ο Δήμος, με πρωτοπόρους τους εργαζόμενούς του, γίνεται σοβαρή 

προσπάθεια. Γι’ αυτό και καταφέραμε το ακατόρθωτο, σ’ αυτό το δυσμενές και ασφυκτικό 

πλαίσιο λειτουργίας του Δήμου μας, να παράγεται έργο, να μην «χαρατσώνουμε», να 

αποπληρώνουμε τα δάνεια των 22 εκατομμυρίων που παραλάβαμε από τις προηγούμενες 

Δημοτικές Αρχές, όπως και τα χρέη που μας κληροδότησαν και που ξεπερνούσαν τα 15 

εκατομμύρια ευρώ και ταυτόχρονα να παίρνουμε μέτρα ανακούφισης των λαϊκών στρωμάτων, 

όπως: 

- Η κατάργηση των τροφείων στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, για όσους έχουν εισόδημα έως 

25.000€. 

- Η κατάργηση των παρκόμετρων και η λειτουργία συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης, με 

συμβολική τιμή. 

- Η παροχή δωρεάν δημοτικών χώρων στάθμευσης εκατέρωθεν του κέντρου (Ακτή Δυμαίων, 

χώρος ΟΣΕ και Άγιος Διονύσιος), με δωρεάν μεταφορά με λεωφορείο, από και προς το 

κέντρο. 

- Δωρεάν πρόσβαση στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Παμπελοποννησιακού Σταδίου (το 

οποίο παραλάβαμε εγκαταλειμμένο και αυτή τη στιγμή είναι σε θέση να φιλοξενεί διεθνείς 

αγώνες), στου Λαδόπουλου, στο κλειστό γήπεδο της Αγίας Αλεξιώτισσας, στα δημοτικά 

ποδοσφαιρικά γήπεδα, παρά το γεγονός πως οι Κυβερνήσεις και το Υπουργείο Αθλητισμού 

δεν δίνουν ούτε ένα ευρώ για τη λειτουργία τους. 

- Επιπλέον, η λειτουργία του Πολιτιστικού Οργανισμού, του ΔΗΠΕΘΕ, του Καρναβαλικού 

Οργανισμού, δεν υπακούει στους νόμους της ανταποδοτικότητας, αλλά της εξασφάλισης της 

πρόσβασης όλων των συμπολιτών μας, στις εκδηλώσεις και τις δράσεις τους. 

- Στηρίξαμε τον Κοινωνικό μας Οργανισμό, ο οποίος σήκωσε ένα πολύ μεγάλο βάρος, ειδικά 

κατά την περίοδο της πανδημίας, που οι συμπολίτες μας χρειάζονταν ιδιαίτερη βοήθεια. 

Αναπτύξαμε ένα πολυπλόκαμο δίκτυο Βοήθειας στο Σπίτι, διανομής τροφίμων και έτοιμου 

φαγητού, πράγμα φυσικά για το οποίο δε χαιρόμαστε, αφού θεωρούμε όνειδος στον 21
ο
 

αιώνα, με τις δυνατότητες της κοινωνίας να έχουν εκτοξευθεί, να πρέπει να μοιράζουμε 

τρόφιμα και οι Δήμοι να καλούνται να διαχειριστούν την ακραία φτώχεια. 

Σήμερα, η πλειοψηφία των Δήμων όλης της χώρας αντιμετωπίζει όσα περιγράψαμε 

παραπάνω, με συνεχείς αυξήσεις σε δημοτικά τέλη, με εκχώρηση υπηρεσιών σε εργολάβους και 

μετακύλιση του κόστους στους δημότες. 

Η σημερινή όμως Δημοτική Αρχή έχει διαλέξει μετερίζι, δεν θα γίνει το καλό παιδί του 

συστήματος. Με όλα τα μέσα που διαθέτουμε, αγωνιζόμαστε μαζί με τον πατραϊκό λαό, για 

ανατροπή της πολιτικής που διασφαλίζει την ευημερία των λίγων και τη δυστυχία των πολλών. 

Γι’ αυτό συνεχίζουμε να κρατάμε τα ανταποδοτικά τέλη στο κατώτερο δυνατό επίπεδο.  

Έχουμε τους χαμηλότερους συντελεστές  ανταποδοτικών τελών, ανάμεσα στους Δήμους που 

προσεγγίζουν τα δικά μας χαρακτηριστικά. Παραλάβαμε το συντελεστή την 1/9/2014 στο 1,95 

€/τ.μ. και τον πήγαμε στο 1,00 €/τ.μ. ετησίως, σε Πάτρα, Ρίο, Αραχωβίτικα, Κάτω Καστρίτσι, 

Ακταίο,  Άγιο Βασίλη. Σε όλες τις υπόλοιπες δημοτικές / τοπικές κοινότητες ο συντελεστής πήγε 

στα 0,73 €/τ.μ. Εντάξαμε τους χώρους βοηθητικής χρήσης κατοικιών (αποθήκες, γκαράζ, 

ημιυπαίθριους, πιλοτές κτλ) στον χαμηλότερο συντελεστή των 0,73€/τ.μ., σ’ όλη την επικράτεια 

του Δήμου. Έχουμε θεσπίσει πλήρη απαλλαγή και απαλλαγή σε ποσοστό 50%, για 12 κατηγορίες 

/ ομάδες δημοτών. Πλήρη απαλλαγή έχουν επίσης οι κατοικίες που βρίσκονται α) πέριξ του 

βιολογικού καθαρισμού και β) πέριξ του χώρου υγειονομικής ταφής της Ξερόλακκας. 

Ο επαγγελματικός συντελεστής που ήταν στα 3,60 €/τ.μ., έχει μειωθεί στα 2,90 €/τ.μ. 

Προχωρήσαμε παράλληλα στη δημιουργία μειωμένου συντελεστή για τους βοηθητικούς χώρους 
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όπως υπόγεια καταστημάτων, αποθήκες κ.λ.π. (που δεν υπήρχε), στο 0,73 €/τ.μ. Στο 0,81 €/τ.μ. 

πήγαμε και το συντελεστή για κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικούς συλλόγους και ιδρύματα, 

καθώς και πολιτιστικούς και εκπολιτιστικούς συλλόγους που πριν πλήρωναν όσο ο 

επαγγελματικός συντελεστής. Ο δε συντελεστής για τις μεγάλες επιχειρήσεις και τις επιχειρήσεις 

μεγάλης εμβέλειας που δημιουργήσαμε είναι στα 6 €/τ.μ., ενώ πρώτα πλήρωναν όσο και ένας 

μικροεπαγγελματίας αυτοαπασχολούμενος. 

Μειώσαμε κατά 60% τα τέλη κατάληψης κοινοχρήστων χώρων σε μικροεπαγγελματίες και 

αυτοαπασχολούμενους όπως παραγωγοί και έμποροι λαϊκών αγορών, μικροκαταστήματα, 

περίπτερα, καταστήματα εστίασης κ.λ.π. με πακέτο επίσης απαλλαγών και οικονομικών 

ελαφρύνσεων που κάναμε προς τους ίδιους κλάδους κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

Ως Δημοτική Αρχή, διεκδικούμε τη συνολική κατάργηση των ανταποδοτικών τελών, με 

χρηματοδότηση των Υπηρεσιών αυτών από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, χωρίς επιπλέον 

επιβάρυνση των δημοτών, χωρίς δηλαδή να γίνεται δεύτερη και τρίτη φορολόγησή τους. 

Δεν μείναμε με σταυρωμένα τα χέρια, παλέψαμε και παλεύουμε ενάντια στην πολιτική που 

κονιορτοποιεί τη ζωή του πατραϊκού λαού και τη λειτουργία του Δήμου μας. Γι’ αυτό βρεθήκαμε 

στην Αθήνα, στο Σύνταγμα, στις 31/1/2022 και στις 26/7/2022 στο Μαξίμου. Γι’ αυτό 

βρισκόμαστε στους αγώνες για την υπογειοποίηση του τρένου, τη δημιουργία γραμμικού 

πάρκου από την οδό Κανελλοπούλου ως το Ρίο και την παραχώρηση στο Δήμο Πατρέων 

του πρώην σκουπιδότοπου στο Ριγανόκαμπο. Οι αγώνες του πατραϊκού λαού είχαν 

αποτελέσματα και θα συνεχίσουν να έχουν. 

Συγκρουστήκαμε με την εκάστοτε κυβέρνηση, για παρεμβάσεις και έργα, που 

αντιμετωπίστηκαν ως μαξιμαλιστικά, ανέφικτα και μη ρεαλιστικά -και από δημοτικές 

παρατάξεις. Διεκδικήσαμε και θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε για την πόλη μας και τους 

ανθρώπους της, ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης με βάση το επίπεδο ανάπτυξης των 

παραγωγικών δυνάμεων, της επιστήμης και της τεχνολογίας, μόνιμη και σταθερή δουλειά 

για όλους με δικαιώματα, δομές υγείας και παιδείας δημόσιες και δωρεάν, αντιπλημμυρική, 

αντιπυρική και αντισεισμική θωράκιση με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους, για 

αύξηση της χρηματοδότησης του Δήμου από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Όταν αναλάβαμε το 2014, δώσαμε μεγάλη έμφαση στο σχεδιασμό της διαχείρισης των 

απορριμμάτων, σε συνεχή αντιπαράθεση με τις κυβερνητικές πολιτικές, που θέλουν να περάσουν 

κι αυτό το κόστος στο λαό. Κληθήκαμε να διαχειριστούμε την οριακή λειτουργία της 

Ξερόλακκας, τον κορεσμό της, την έλλειψη εναλλακτικής λύσης, την προώθηση κατασκευής 

εργοστασίου με ΣΔΙΤ, που το ακυρώσαμε. Χρειάστηκε τεράστια προσπάθεια για να κρατηθεί η 

Ξερόλακκα με όρους υγειονομικούς, περιβαλλοντικούς. Έγινε πλήθος έργων για να λειτουργεί με 

κανόνες, να χρησιμοποιείται εδώ και χρόνια μεγάλος κλαδοτεμαχιστής που περιορίζει τους 

όγκους. Προχώρησε από τις Υπηρεσίες του Δήμου το εργοστάσιο επεξεργασίας στου Φλόκα, 

προχωρά η διαδικασία δημοπράτησης. 

Πέραν αυτών κάναμε αντικατάσταση 45.000 λαμπτήρων φθορισμού σε λαμπτήρες 

τεχνολογίας LED από τους εργαζόμενους του Δήμου. Παράλληλα, στον οδικό φωτισμό έγινε και 

ολοκληρώνεται η αντικατάσταση 11.500 φωτιστικών σωμάτων με φωτιστικά σώματα LED με 

σημαντική μείωση κατανάλωσης ενέργειας, επίσης από τους εργαζόμενους του Δήμου. Έργο 

μοναδικό σε όλη την Ελλάδα, χωρίς την εμπλοκή επιχειρηματιών. 

Επίσης, έχει ολοκληρωθεί η ενεργειακή αναβάθμιση σε σειρά σχολικών συγκροτημάτων του 

Δήμου μας και συνεχίζεται. 

Το 2023 θα είναι μια εξαιρετικά δύσκολη χρονιά όχι μόνο για τον Πατραϊκό λαό, αλλά και 

για το Δήμο μας. Τα οικονομικά του Δήμο συρρικνώνονται από τη συνεχιζόμενη έλλειψη 

χρηματοδότησης, οι δαπάνες αυξάνονται στην ενέργεια , στα καύσιμα και περίπου 

διπλασιάζονται. Οι ανατιμήσεις των υλικών που χρειαζόμαστε για τις Υπηρεσίες αυτές φτάνουν 

σε αύξηση μέχρι και 60% και γενικότερα δεν γνωρίζουμε τι θα προέλθει από τις διεθνείς εξελίξεις, 

στα πλαίσια των ενδοϊμπεριαλιστικών αντιθέσεων. 

Από την άλλη αν θα έχει τη δυνατότητα ο λαός να πληρώνει τέλη ακόμα και με αυτούς 

τους χαμηλούς συντελεστές που έχουμε δημιουργήσει. 

Όλα αυτά δε μέσα στην κρίσιμη σύνδεση της λειτουργίας των Υπηρεσιών Καθαριότητας 
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και Ηλεκτροφωτισμού με τα έσοδα αυτών. 

Παρόλα αυτά ακόμα και μέσα στις συνθήκες αυτές εισηγούμαστε τη διατήρηση 

αυτών των χαμηλών συντελεστών και για το 2023 γιατί δεν θέλουμε να επιβαρύνουμε τον 

Πατραϊκό λαό που έχει τραβήξει τα πάνδεινα από τη μία κρίση στην άλλη και από τις 

πολιτικές των κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ. 

Αγωνιζόμαστε για την ανατροπή του συνόλου αυτών των αντιλαϊκών πολιτικών με το 

συνολικό διεκδικητικό πλαίσιο των θέσεων μας, όπως επίσης για την κατ’ έτος προβλεπόμενη  

χρηματοδότηση του Δήμου και επιστροφή των παρακρατηθέντων που έχουν πληρωθεί από τον 

Πατραϊκό λαό για τη λειτουργία του Δήμου και η κάθε κυβέρνηση παρακρατά. 

Για κατάργηση των ανταποδοτικών τελών και του τέλους ταφής απορριμμάτων χωρίς 

άλλη επιβάρυνση του Πατραϊκού λαού. 

Για προσλήψεις προσωπικού σε μόνιμες θέσεις εργασίας με χρηματοδότηση από τον 

κρατικό προϋπολογισμό, αναγνωρίζοντας για άλλη μια φορά την τεράστια προσπάθεια των 

εργαζομένων στις Υπηρεσίες μας μέσα στους ανασταλτικούς αυτούς παράγοντες». 

 

Το Σώμα άκουσε επίσης τη διόρθωση του αρμόδιου εισηγητή Αντ/ρχου, και 

συγκεκριμένα στη σελίδα 7 της αριθ. 752/2022 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο 

συντελεστής δημοτικών τελών για βιομηχανίες, σούπερ μάρκετ κλπ. είναι 6,00 και όχι 4,50 

όπως εκ παραδρομής έχει γραφτεί.  

Άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές - 

δημοτικούς συμβούλους και παριστάμενους Προέδρους Κοινοτήτων.  

Διευκρινίζεται ότι κατά τη συζήτηση του θέματος επανήλθε στη συνεδρίαση ο κ. 

Τσιμπούκης Ιωάννης, ο κ. Λάμπρου Ιωάννης επανήλθε στη συνεδρίαση αλλά αποχώρησε πριν την 

ψηφοφορία, αποχώρησαν οι κ.κ. Βορίσης Διονύσιος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 

Ντρίνιας Θεόδωρος, ενώ οι κ.κ. Πολίτης Σπυρίδων και Νικολάου Ανδρέας ήρθαν στη 

συνεδρίαση, αλλά αποχώρησαν πριν την ψηφοφορία του θέματος,     

 

Κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 752/2022 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής: 

 

Υπέρ ψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου 

Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου 

Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος και Πατούχας Χρήστος  (σύνολο 21).  

Οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης 

Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Μπακαλάρος Χρήστος, 

Σβόλης Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, 

Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό» (σύνολο 14). 

 

Ο παριστάμενος κατά την ψηφοφορία Πρόεδρος της Κοινότητας Ακταίου δήλωσε ότι 

ψηφίζει «λευκό». 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

         
 Λαμβάνοντας υπ’ όψιν: 

Α] Τις διατάξεις που ακολούθως αναφέρονται α) στα Ανταποδοτικά Τέλη, β) στον Φόρο των 

ηλεκτροδοτούμενων χώρων και γ) στο ΤΑΠ  και συγκεκριμένα:  

1. Τις διατάξεις της παρ. 12 του άρθρου  25 του Ν.1828/89 με τις οποίες τα τέλη 

καθαριότητας και φωτισμού, η επιβολή των οποίων καθορίζονταν από τις διατάξεις του 

άρθρου 21 και 22 του Β.Δ.24/9-20/10/1958 και του άρθρου 4 του Ν.1080/80, 
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ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό τέλος που επιβάλλεται για την αντιμετώπιση των 

δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού καθώς και κάθε άλλης δαπάνης 

από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα.  

2. Τις διατάξεις του Ν.25/75 όπως τροποποιήθηκαν από τον Ν. 429/76 και το Ν.1080/80 

σχετικές με τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τις διατάξεις τις παρ. 4 του 

άρθρου 7 του Ν.2307/95, σύμφωνα με τις οποίες προβλέπουν ότι με την απόφαση του 

δημοτικού συμβουλίου μπορεί να ορίζεται διαφορετικός συντελεστής για κάθε κατηγορία 

υπόχρεων ανάλογα με τις παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας.  

3. Τον καθορισμό των συντελεστών του τέλους οι οποίοι πρέπει  να προσδιορίζονται σε 

τέτοιο ύψος ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά οι εν γένει δαπάνες λειτουργίας της 

υπηρεσίας καθαριότητας και φωτισμού, δηλαδή οι αποδοχές του προσωπικού, η προμήθεια 

και συντήρηση των μέσων αποκομιδής των απορριμμάτων καθώς και κάθε άλλη δαπάνη 

που έχει σχέση με την λειτουργία και την εν γένει βελτίωση ή επέκταση των υπηρεσιών 

αυτών.  

4. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν.1080/80 και της παρ. 13Ν του αρθ.25 του 

Ν.1828/89 σύμφωνα με τις οποίες καθορίζεται ο συντελεστής του δημοτικού φόρου με 

απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, επιβάλλεται σε όλους τους στεγασμένους και μη 

στεγασμένους χώρους (εφόσον επ’ αυτών αναπτύσσεται επιχειρηματική δραστηριότητα), 

που βρίσκονται μέσα στη διοικητική περιφέρεια του δήμου, ανά μετρητή παροχής 

ηλεκτρικού ρεύματος χωρίς εξαίρεση ή περιορισμό της επιβολής του (Γνωμ. ΝΣΚ Ολ 

72/1981) και υπολογίζεται κατά τετραγωνικό μέτρο φωτιζόμενης επιφάνειας των 

στεγασμένων χώρων ενώ για τους φωτιζόμενους μη στεγασμένους χώρους ο συντελεστής 

του φόρου ορίζεται στο μισό του συντελεστή που ισχύει για τους στεγασμένους. 

5. Την υπ’ αρ. 79061/30-10-1980 εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία τα 

έσοδα από τον φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων μπορούν να διατίθενται για την κάλυψη 

οποιασδήποτε δαπάνης και περιλαμβάνονται στα τακτικά έσοδα των δήμων καθώς και τις 

διατάξεις της παρ. 13Ν του αρ. 25 του Ν. 1828/89 σύμφωνα με τις οποίες ο συντελεστής 

του Δημοτικού Φόρου μπορεί να αυξάνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου σε 

ποσοστό μέχρι 20% για κάθε οικονομικό έτος. 

6. Τις διατάξεις του αρ 24 του Ν. 2130/93 σύμφωνα με τις οποίες από 1/1/1993 επιβάλλεται 

υπέρ των δήμων το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας, στα πάσης φύσεως ακίνητα που 

βρίσκονται εντός εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή οικισμών υφιστάμενων πρό του 1923 ή 

εντός ορίων οικισμών πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων καθώς και στα κάθε είδους 

κτίσματα που βρίσκονται εκτός εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή εκτός των οικισμών 

υφιστάμενων πρό του 1923 ή εκτός ορίων οικισμών πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων.  

Ο συντελεστής του ΤΑΠ καθορίζεται με απόφαση δημοτικού συμβουλίου από 0,25ο/οο 

μέχρι 0,35ο/οο το ανώτερο και είναι ενιαίος για όλη τη διοικητική περιφέρεια του δήμου.  

Τα έσοδα του τέλους αυτού διατίθενται υποχρεωτικά και κατά ποσοστό 50% για την 

εκτέλεση έργων, καταβολή αποζημιώσεων ρυμοτομούμενων ακινήτων και το υπόλοιπο 

50% για την κάλυψη άλλων αναγκών (άρθρο 24 παρ.20 Ν.2130/93). 

7. Τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 3, του άρθρου 4 παρ. 5 και του άρθρου 102 παρ. 1 του 

Συντάγματος,  σύμφωνα με τις οποίες όλες οι εξουσίες πηγάζουν από τον Λαό, οι Έλληνες 

πολίτες  συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους 

και η διοίκηση των τοπικών υποθέσεων ανήκει στους ΟΤΑ υπέρ των οποίων συντρέχει 

τεκμήριο αρμοδιότητος για την διοίκηση τους. 

8. Τις διατάξεις του αρ. 6 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με τις οποίες οι συντελεστές του 

ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθορίζονται σε γενικούς και ειδικούς. Οι γενικοί 

συντελεστές είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους, είναι κατ’ ελάχιστο τρείς (3) και 

διαφοροποιούνται ανάλογα με την χρήση (α. κατοικία, β. κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς 

και φιλανθρωπικούς, γ. πάσης φύσεως οικονομικής δραστηριότητα).  

9. Τις διατάξεις του Ν. 4172/2013 (Α΄167) με τις οποίες τέθηκαν σε ισχύ οι διατάξεις των 

άρθρων 77 και 78 αυτού οι οποίες τροποποιούν εν μέρει το θεσμικό πλαίσιο κατάρτισης, 

ψήφισης και ελέγχου νομιμότητας των προϋπολογισμών των δήμων και των περιφερειών. 
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10. Τις διατάξεις του αρ. 22, παρ. 2 του ν. 4555/19-7-2018 που αφορά την υποχρέωση των 

ιδιοκτητών να δηλώνουν τις διακοπές ηλεκτροδότησης των ακινήτων τους στους Δήμους.  

11. Τις διατάξεις του αρ. 51, παρ 2, του Ν. 4674/2019 που αφορά την διόρθωση  των 

επιφανειών και της χρήσης των ακινήτων. 

12. Τις διατάξεις του αρ. 66 του Ν. 4830/18-9-2021, που αφορά την διόρθωση  των 

επιφανειών και της χρήσης των ακινήτων όπως αυτές τροποποιήθηκαν με τις διατάξεις του 

αρ. 18του Ν.4915/22.  

13. Τις διατάξεις που προβλέπονται στην υπ’ αριθ. οικ.49039/2022 (ΦΕΚ 3976/2022 τ. Β) 

Κ.Υ.Α, άρθρο 8 «έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα και δαπάνες 

ανταποδοτικών τελών» 

14. Το άρθρο 11 του Ν.4623/2019 

15. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 40 παρ. 1 του Ν.4735/2020) 

 

 

το Δημοτικό Συμβούλιο  εγκρίνει: 
 

Α] Την διατήρηση των συντελεστών των δημοτικών τελών, του δημοτικού φόρου και του 

Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ), στα ακίνητα εντός & εκτός σχεδίου πόλεως, εντός & εκτός 

ορίων οικισμού προ του 1923, εντός & εκτός οικισμού πληθυσμού κάτω των 2000 κατοίκων. 

 

Α. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ 

 

Δημοτικό Διαμέρισμα Οικιακό & Επαγγελματικό στεγασμένων 

χώρων   

Πάτρα 0,25 

Ελικίστρα 0,25 

Μοίρα 0,25 

Σούλι 0,25 

Βραχναίικα 0,25 

Θεριανό  0,25 

Καμίνια  0,25 

Μονοδένδρι  0,25 

Τσουκαλαίικα  0,25 

Οβρυά  0,16 

Θέα  0,16 

Καλλιθέα  0,16 

Κρήνη  0,16 

Κρυσταλλόβρυση  0,16 

Πετρωτό  0,16 

Σαραβάλι  0,16 

Παραλία 0,12 

Μιντιλόγλι  0,12 

Ρογίτικα 0,12 

Ρίο ( Αγ. Γεώργιος) 0,10 

Αγ. Βασίλειος 0,10 

Ακταίου  0,10 

Άνω Καστρίτσι 0,10 

Αραχωβίτικα  0,10 

Αργυρά 0,10 

Δρέπανο 0,10 

Κάτω Καστρίτσι 0,10 

Πιτίτσα  0,10 

Πλατάνι 0,10 

Σελλά 0,10 

Ψαθόπυργος  0,10 
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Β. ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΑΠ 0,00025 

 

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δημοτική ή  

τοπική   

κοινότητα 

2022 

     Οικ. συντελεστής                         Επαγγελματικός  συντελεστής 

 χώροι 

κύριας 

χρήσης   

χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης,  

(αποθήκες, 

γκαράζ,  

ημιυπαίθριοι 

 χώροι,  

υπόγεια,  

πυλωτές,  

κοινόχρηστοι 

χώροι,  

πισίνες ) 

 

 χώροι 

κύριας  

χρήσης 

χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης 

(αποθήκες, υπόγεια,   

πατάρια, πισίνες, ανοικτοί  

στεγασμένοι χώροι) και  

φιλανθρωπικά-νοσηλευτικά ιδρύματα  

( Μέριμνα,  Μαχητές, Κιβωτός  

της Αγάπης, Άσυλο Ανιάτων,  

Κωνσταντοπούλειο,Αντωνοπούλειο,  

Σκαγιοπούλειο, Αγ. Σκέπη,  Εργατοϋπαλληλικό 

Κέντρο Πάτρας), Πολιτιστικοί & Εκπ/κοί 

σύλλογοι, Εμπορικός Σύλλογος. 

μη  

στεγα- 

σμένος  

χώρος  

έως  

6000 τ.μ. 

μη  

στεγα- 

σμένος  

χώρος  

άνω των  

6000 τ.μ  

Πάτρα 1,00 0,73 2,90 0,81 0,70 0,21 

Ελικίστρα 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Μοίρα 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Σούλι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Βραχναίικα 0,73 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Θεριανό  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καμίνια  0,73 0,73 1,08 0,81 0,60 0,18 

Μονοδένδρι  0,73 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Τσουκαλαίικα  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Οβρυά  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Θέα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καλλιθέα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Κρήνη  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Κρυσταλλόβρυση  0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πετρωτό  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Σαραβάλι  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Παραλία 0,73 0,73 1,08 0,81 0,60 0,18 

Μιντιλόγλι  0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Ρογίτικα 0,73 0,73 1.08 0,81 0,60 0,18 

Ρίο Αγ.Γεώργιος 1,00 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Αγ. Βασίλειος 1,00 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Ακταίου  1,00 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Άνω Καστρίτσι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Αραχωβίτικα  1,00 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Αργυρά 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Δρέπανο 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Κάτω Καστρίτσι 1,00 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

Πιτίτσα  0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πλατάνι 0,73 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Σελλά 0,73 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Ψαθόπυργος  0,73 0,73 1,62 0,81 0,60 0,18 

ΒΙΟΠΑ 2,25 0,81 0,60 0,81 
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Βιομηχανίες, Σούπερ Μάρκετ,  Ιδιωτικές   

κλινικές & θεραπευτήρια, Ασφαλιστικές  

Εταιρείες, Εταιρείες Σταθερής & Κινητής 

τηλεφωνίας, Τράπεζες, Πολυκαταστήματα, 

Κοινωφελείς οργανισμοί (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΛΤΑ), 

Εταιρείες Logistics, Καζίνο, ετ. Έτοιμου 

σκυροδέματος, κοινόχρηστοι χώροι  

ξενοδοχείων 4 και 5 αστέρων  (πλήν των  

χώρων ύπνου και των βοηθητικών χώρων 

 αυτών).   

6,00 

 

 

1,50 0,45 

 

Β] Την διατήρηση της πλήρους απαλλαγής δημοτικών τελών στις κατοικίες που βρίσκονται 

μέσα στις περιοχές όπως αυτές προσδιορίστηκαν στην υπ’ αρ. 720/2015 σχετική απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου: α) πέριξ του βιολογικού καθαρισμού και β) πέριξ του χώρου 

υγειονομικής ταφής της Ξερόλακας, διότι αυτές οι περιοχές έχουν υποστεί μεγάλη επιβάρυνση εξ 

αιτίας της λειτουργίας των ανωτέρω περιγραφόμενων χώρων. 

 

Γ] Την απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέλη με βάση τις διατάξεις της παρ. 3 του αρ. 202 του 

Ν.3463/2006 για τις πρώτες κατοικίες των κάτωθι αναφερομένων αδύναμων κοινωνικών 

ομάδων: 

 

1. Άποροι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους – πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών 

Τελών.  

 

2. Άτομα με αναπηρία άνω του 67%, με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους ή στο όνομα 

του φιλοξενούντος αυτών και οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 30.000€ (αθροιστικά 

του φιλοξενούμενου και του φιλοξενούντος), πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών Τελών.  

 

3. Άτομα με αναπηρία άνω του 67%, με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους ή στο όνομα 

του φιλοξενούντος αυτών και οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 40.000€ (αθροιστικά 

του φιλοξενούμενου και του φιλοξενούντος), απαλλαγή 50%. των Δημοτικών Τελών. 

 

4. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 

30.000€, πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 

 

5. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 

40.000€, απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

6. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 25.000€, πλήρης 

απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 

 

7. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 30.000€, 

απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

8. Μονογονεϊκές οικογένειες με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του γονέα, των 

περιπτώσεων απόκτησης τέκνου -ων χωρίς γάμο ή χωρίς σύμφωνο συμβίωσης των γονέων, 

με προστατευόμενα τέκνα και οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 20.000€, πλήρης 

απαλλαγή. 

 

9. Μακροχρόνιοι άνεργοι (πάνω από 1 έτος) με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα  τους, οι 

οποίοι δηλώνουν στην φορολογική τους δήλωση μόνο μία κατοικία έως 120τ.μ. και έχουν 
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οικογενειακό εισόδημα έως 7.000 € με απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

10. Γονέας που έχει χάσει τον/την σύζυγο όπου δεν έχει κάνει άλλο γάμο και έχει μέχρι δύο 

προστατευόμενα τέκνα, με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του και οικογενειακό 

εισόδημα έως 20.000€, πλήρης απαλλαγή.  

 

11. Μακροχρόνια άνεργα ζευγάρια (πάνω από 1 έτος), με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα 

του ενός από τους δύο συζύγους, οι οποίοι δηλώνουν μόνο μία κατοικία έως 120τ.μ. και 

έχουν οικογενειακό εισόδημα έως 10.000€, πλήρης απαλλαγή.  

 

12. Άτομα που λαμβάνουν Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) και έχουν ιδιόκτητη ή 

ενοικιαζόμενη οικία μέχρι 120τ.μ με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους, απαλλαγή 

ποσοστού 50%.  

 

ΠΙΝΑΚΕΣ 

 

Α. Πίνακες Εσόδων 

 
ΤΑΠ 

 

Δημοτική - Τοπική 

Κοινότητα  

Ηλεκτροδοτούμενα  Μη Ηλεκτροδοτούμενα  

Εμβαδό Έσοδα Εμβαδό Έσοδα 

Άγιος Βασίλειος 227.000              10.215 €  254.000              11.430 €  

Ακταίο 147.000               6.615 €  238.000              10.710 €  

Άνω Καστρίτσι 48.500               1.091 €  73.000                1.643 €  

Αραχοβίτικα 79.000               3.259 €  151.000                6.229 €  

Αργυρά  15.200                  342 €  81.640                1.837 €  

Βραχναίικα 153.000               8.078 €  203.000              10.718 €  

Δρέπανο 118.500               2.666 €  243.000                5.468 €  

Ελικίστρα 91.300               7.532 €  228.000              11.970 €  

Θέα 34.000               1.795 €  264.000              13.939 €  

Θεριανό 18.000                  950 €  36.000                1.901 €  

Καλλιθέα 41.000               2.165 €  131.000                6.917 €  

Καμίνια 58.000               3.062 €  53.000                2.798 €  

Κάτω Καστρίτσι 76.000               2.394 €  112.000                3.528 €  

Κρήνη Πατρών 72.000               1.674 €  97.000                2.255 €  

Κρυσταλλόβρυση 5.500                  165 €  1.700                    51 €  

Μιντιλόγλι 128.000               3.744 €  151.000                4.417 €  

Μοίρα 4.300                  355 €  18.000                1.485 €  

Μονοδένδρι 44.900               2.371 €  33.300                1.758 €  

Οβριά 310.000               6.975 €  479.000              10.778 €  

Παραλία 304.000               8.892 €  280.000                8.190 €  

Πάτρα 9.600.000         1.296.000 €  4.300.000            580.500 €  

Πετρωτό 32.800                  738 €  109.000                2.453 €  

Πιτίτσα 2.600                    78 €  28.100                   843 €  

Πλατάνι 76.000               2.508 €  119.000                3.927 €  

Ρίο  372.000              44.640 €  320.000              38.400 €  

Ρογίτικα 75.000               2.194 €  116.000                3.393 €  

Σαραβάλι 239.000              14.340 €  463.000              27.780 €  

Σελλά 16.700                  501 €  64.800                1.944 €  
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Σούλι 40.000               3.300 €  85.000                7.013 €  

Τσουκαλαίικα 40.500               2.138 €  59.000                3.115 €  

Ψαθόπυργο 80.000               2.160 €  105.000                2.835 €  

σύνολο 1.442.938,32   790.223,19 

Γενικό Σύνολο  2.233.161,51 

 

 

Δημοτικά Τέλη  

 

Δημοτική Τοπική 

Κοινότητα  

Οικιακό  

 
Επαγγελματικό  

Εμβαδό  Συν/στης  Έσοδα  Έμβαδό  Συν/στης  Έσοδα  Βιομηχανίες Συν/στης  Έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 197.000 1 197.000 31.000 1,62 
          

50.220    
13884 6,00 83304 

Ακταίο  107.000 1 107.000 29.000 1,62 
          

46.980    
21817 6,00 130902 

Άνω Καστρίτσι 43.000 0,73 31.390 6.382 0,81 
            

5.169    
1320 6,00 7920 

Αραχωβίτικα 72.000 1 72.000 8.200 1,62 
          

13.284    
273 6,00 1638 

Αργυρά  15.000 0,73 10.950 1.171 0,81 
               

949    
10 6,00 60 

Βραχναίικα 137.000 0,73 100.010 15.675 1,62 
          

25.394    
1983 6,00 11898 

Δρέπανο 30.000 0,73 26.673 25.000 0,81 
          

20.250    
77588 6,00 465528 

Ελεκίστρα 83.776 0,73 61.156 8.116 0,81 
            

6.574    
12 6,00 72 

Θέα 31.000 0,73 22.630 4.570 0,81 
            

3.702    
75 6,00 450 

Θεριανό 9.500 0,73 7.300 11.000 0,81 
            

8.910    
2242 6,00 13452 

Καλλιθέα 40.000 0,73 29.200 6.000 0,81 
            

4.860    
0 6,00 0 

Καμίνια 43.200 0,73 31.536 15.461 1,08 
          

16.698    
2 6,00 12 

Κ.Καστρίτσι 55.000 1 55.000 121.539 1,62 
        

196.893    
14620 6,00 87720 

Κρήνη 66.723 0,73 7.650 9.000 1,08 
            

9.720    
2 6,00 12 

Κρυσταλλόβρυση 1.560 0,73 1.139 146 0,81 
               

118    
0 6,00 0 

Μιντιλόγλι 108.000 0,73 78.840 23.400 1,08 
          

25.272    
21 6,00 126 

Μοίρα 4.000 0,73 2.920 780 0,81 
               

632    
0 6,00 0 

Μονοδένδρι 33.600 0,73 24.528 11.000 1,62 
          

17.820    
0 6,00 0 

Οβριά 240.000 0,73 175.200 63.200 1,08 
          

68.256    
17655 6,00 105930 

Παραλία 208.000 0,73 151.840 70.000 1,08 
          

75.600    
16275 6,00 97650 

Πάτρα 7.250.000 1 7.250.000 1.890.000 2,9 
     

5.481.000    
334243 6,00 2005458 

Πετρωτό 22.000 0,73 16.060 12.141 1,08 
          

13.112    
1 6,00 6 

Πιτίτσα 2.450 0,73 1.789 596 0,81 
               

483    
0 6,00 0 

Πλατάνι 41.300 0,73 30.149 37.000 0,81 
          

29.970    
6173 6,00 37038 

Ρίο  265.000 1 265.000 94.735 1,62 
        

153.471    
85890 6,00 515340 

Ρογίτικα 63.000 0,73 45.990 11.500 1,08 
          

12.420    
4 6,00 24 

Σαραβάλι 184.000 0,73 134.320 47.877 1,08 
          

51.707    
14217 6,00 85302 

Σελλά 14.800 0,73 10.804 1.843 0,81             0 6,00 0 
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1.493    

Σούλι 36.500 0,73 26.645 3.500 0,81 
            

2.835    
0 6,00 0 

Τσουκαλαίικα 35.000 0,73 25.550 6.000 1,08 
            

6.480    
782 6,00 4692 

Ψαθόπυργο 66.000 0,73 48.180 14.240 1,62 
          

23.069    
3 6,00 18 

Σύνολα 9.048.449      
     

6.373.340    
    3.654.552 

Γενικό Σύνολο Δ.Τ. 
   

19.076.341   
      

 

Δημοτικός Φόρος 

Δημοτική - Τοπική Κοινότητα  Εμβαδό  Συντελεστής  Έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 244000 0,10                     24.400    

Ακταίο 166000 0,10                     16.600    

Άνω Καστρίτσι 49000 0,10                       4.900    

Αραχωβίτικα 83000 0,10                       8.300    

Αργυρά  15900 0,10                       1.590    

Βραχναίικα 160000 0,25                     40.000    

Δρέπανο 122000 0,10                     12.200    

Ελεκίστρα 93720 0,25                     23.430    

Θέα 35600 0,16                       5.696    

Θεριανό 18500 0,25                       4.625    

Καλλιθέα 43800 0,16                       7.008    

Καμίνια 60000 0,25                     15.000    

Κάτω Καστρίτσι 186000 0,10                     18.600    

Κρήνη Πατρών 75170 0,16                     12.027    

Κρυσταλλόβρυση 1690 0,16                          270    

Μιντιλόγλι 134325 0,12                     16.119    

Μοίρα 4625 0,25                       1.156    

Μονοδένδρι 45840 0,25                     11.460    

Οβριά 327000 0,16                     52.320    

Παρ. Μέτωπο 4000 0,25                       1.000    

Παραλία 317500 0,12                     38.100    

Πάτρα 10480000 0,25                2.620.000    

Πετρωτό 33778 0,16                       5.404    

Πιτίτσα 3000 0,10                          300    

Πλατάνι 86000 0,10                       8.600    

Ρίο  464000 0,10                     46.400    

Ρογίτικα 75600 0,12                       9.072    

Σαραβάλι 252000 0,16                     40.320    

Σελλά 16842 0,10                       1.684    

Σούλι 41500 0,25                     10.375    

Τσουκαλαίικα 41300 0,25                     10.325    

Ψαθόπυργο 84500 0,10                       8.450    

Σύνολα                3.075.733 
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                                  ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ έτους 2023 (με βάση το αρχείο ακινήτων) 

 

ΕΙΔΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΑΠ 2.233.161,51 € 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ 3.075.733 € 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 19.076.341 € 

 

Η πρόβλεψη των εσόδων έχει υπολογιστεί με βάση στα τ.μ. των ακινήτων που βλέπουμε 

στις 20/10/2022. Ως εκ τούτου, η ετήσια πρόβλεψη των εσόδων αποδίδεται στην παρούσα 

απόφαση ενδεικτικά, μιας και αποτελεί μεταβλητό παράγοντα. Καθημερινά 

δημιουργούνται μεταβολές στα τ.μ. που οφείλονται σε διακοπές ηλεκτροδότησης ή 

διόρθωση τ.μ.  

  

Από 1/1/2022-31/8/2022, έχει εισπραχθεί το ποσό των 10.873.112,21€. 

 

Β) Πίνακας συνολικών εξόδων υπηρεσίας καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού έτους 2023 

 

Α) Σύμφωνα με τα στοιχεία της Οικονομικής Υπηρεσίας, παρατίθενται οι κάτωθι αναλυτικοί 

πίνακες για την πορεία των εσόδων – εξόδων των Ανταποδοτικών τελών. 

 

Ως μήνας κατάρτισης του σχεδίου του προϋπολογισμού 2023 θεωρείται ο μήνας Αύγουστος 

2022. 

 

 ΕΣΟΔΑ 2021 
Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Π/Υ 2021 ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ 

2021 

ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ 

2021 

0311 Τέλος καθαριότητας και φωτισμού 

 

18.314.133,00 

 

16.712.167,66 16.690.991,79 

0313.00001 Έσοδα από Λαϊκές Αγορές 

 

85.000,00 60.418,60 60.217,60 

2111.00001 Τακτικά έσοδα από τέλη Καθ & 

Φωτισμού  

180.470,00 

 

332.159,14 177.454,76 

2119.00007 Τακτικά έσοδα από τέλη λαϊκών 

αγορών 

7.000,00 6.450,75 1.505,65 

3211 ΠΟΕ - Τέλη καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού. 

2.781.109,49 2.702.459,16 46.171,91 

5113 Χρηματικό υπόλοιπο  

 

14.792.000,00 14.792.000,00 14.792.341,71 

 ΣΥΝΟΛΟ: 

 

36.159.712,49 36.605.655,31 31.768.341,71 

 
ΜΕΙΟΝ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 2021 

 

20.422.126,23 

ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 2021 

 

11.346.215,48 

 

 

ΕΣΟΔΑ 2022 (ΕΩΣ 31.8.2022) 

 
Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Π/Υ 2022 ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ  

2022 (31.8.2022) 
ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ 

MEΧΡΙ 31.8.2022 
0311 Τέλος καθαριότητας και 

φωτισμού 

18.764.840,00 10.896.476,23 10.873.112,21 

0313.00001 Έσοδα από Λαϊκές Αγορές 

 

65.000,00 22.002,30 21.356,96 

2111.00001 Τακτικά έσοδα από τέλη 

Καθ & Φωτισμού  

180.000,00 1.222.467,61 888.899,13 

2119.00007 Τακτικά έσοδα από τέλη 

λαϊκών αγορών 

3.000,00 8.910,20 8.910,20 

ΑΔΑ: Ψ31ΕΩΞΙ-ΔΔΘ



16 

 

3211 ΠΟΕ - Τέλη καθαριότητας 

και ηλεκτροφωτισμού. 

2.832.167,50 2.826.136,30 45.500,28 

4211.00002 

 
Επιστροφή χρημάτων από 

Χρηματικό Ένταλμα 

Προπληρωμής - 

Ανταποδοτικά 

193.249,56 193.249,56 193.249,56 

5113 χρηματικό υπόλοιπο 

προερχόμενο από τακτικά 

έσοδα για την κάλυψη 

ειδικευμένων δαπανών  

11.346.000,00 11.346.000,00 11.346.000,00 

5129 

 
χρηματικό υπόλοιπο 

προερχόμενο από έκτακτα 

έσοδα για την κάλυψη εν 

γένει δαπανών του δήμου 

1.384.831,92 1.384.831,92 1.384.831,92 

 ΣΥΝΟΛΟ: 

 

34.769.088,98 27.900.074,12 24.761.860,26 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΩΣ  31.8.2022  

 

24.761.860,26 

ΜΕΙΟΝ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 2022 (  ΜΕΧΡΙ   31.08.2022) 

 

- 14.434.104,61 

ΠΡΌΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΙΣΟΣΚΕΛΙΣΘΕΙ Η 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΘ/ΤΑΣ – ΗΛΕΚΤ/ΣΜΟΥ 

ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022,  ΤΟ  ΠΟΣΟ ΤΩΝ 1.384.831,92 €  

ΑΝΤΛΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΙΔ. ΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

 

-1.384.831,92  

ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 2022 

 

8.942.923,73 € 

 

Από τα τρέχοντα στοιχεία εισπράξεων και πληρωμών του Π/Υ 2022 έως 31/08/2022, 

το χρηματικό υπόλοιπο που θα μεταφερθεί στο επόμενο οικ. έτος 2023 θα είναι της τάξεως 

των 8.942.900,00€. Το ποσό αυτό θα απεικονίζεται στον Π/Υ 2023 σε ειδικευμένους Κ.Α. του 

Χρηματικού Υπολοίπου. 

  

Α) Βασιζόμενοι στα στοιχεία της τρέχουσας χρήσης του 2022 και λαμβάνοντας υπόψη τις 

τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου καθώς και τα αναμενόμενα έσοδα ανταποδοτικών 

τελών καθαριότητας και φωτισμού συμπεριλαμβανομένου και του χρηματικού υπολοίπου και 

λαμβάνοντας υπόψη τις απαλλαγές – μειώσεις των Δημοτικών Τελών για τις ευπαθείς κοινωνικές 

ομάδες, τα προβλεπόμενα έσοδα της Υπηρεσίας Καθαριότητας για το οικονομικό έτος 2023 

διαμορφώνονται ως εξής:  

 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023 

 
Κ.Α. 

ΕΣΟΔΩΝ  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑ ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

ΕΤΟΥΣ 2023 

0311 Τέλος καθαριότητας και φωτισμού (άρθρο 25 Ν. 1828/89). 17.500.000,00 

0125 Έσοδα από τη λειτουργία λαϊκών αγορών (άρθρο 23 του ν. 

4849/2021) 

35.000,00 

2111.00001 Από τέλη καθαριότητας και φωτισμού 150.000,00 

2119.00007 Τέλη Λαϊκών Αγορών 9.000,00 

3211 ΜΕΙΟΝ  

20-8511 

Τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού.   

 (2.780.636,02 € ( Κ.Α.3211) -  2.740.636,02 € (20-8511) 

40.000,00 

5113 χρηματικό υπόλοιπο προερχόμενο από τακτικά έσοδα για την 

κάλυψη ειδικευμένων δαπανών 

8.942.000,00 
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Σ Υ Ν Ο Λ Ο : 

 

26.676.900,00€ 

 

3211                (Τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού):                              2.780.636,02€ 

20-8511 (Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων):               2.740.636,02€ 

 

Βεβαιωθέντα έσοδα Προηγούμενων Οικονομικών Ετών  

που αναμένεται να εισπραχθούν εντός του 2023 (32-85):                                             40.000,00 € 

 

Β) Αντίστοιχα, τα προβλεπόμενα έξοδα της Υπηρεσίας Καθαριότητας αφαιρουμένων των 

επισφαλειών (οι οποίες έχουν υπολογιστεί στην εισπραξιμότητα των βεβαιωθέντων Π.Ο.Ε.) 

ανέρχονται στο ποσό των 26.676.900,00€, όπως φαίνεται στους κάτωθι πίνακες στους οποίους 

αναγράφονται αναλυτικά τα ποσά που θα εγγραφούν στους αντίστοιχους Κ.Α. του Π/Υ 2023.  

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023 

 
 

ΚΑ  

ΔΑΠΑΝΩΝ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  Κ.Α. ΠΟΣΟ ΓΙΑ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 

ΕΤΟΥΣ 2023 

00-6224.00004 Παροχή υπηρεσιών μετάδοσης δεδομένων Μ2Μ μέσω καρτών SIM για 

δέκτες GPS οχημάτων (2023)-ανταποδοτικά 

12.000,00 

00-6224.00101 Παροχή υπηρεσιών μετάδοσης δεδομένων Μ2Μ μέσω καρτών SIM για 

δέκτες GPS οχημάτων -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 2022 

14.018,20 

00-6492.00004 Δικαστικά έξοδα και έξοδα  εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων, 

διαταγών πληρωμής ή συμβιβαστικών πράξεων 2023 - Ανταποδοτικά 

10.000,00 

20-6011.00100 Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων καθαριότητας (τακτικές 

αποδοχές-διορισμοί - μετατάξεις -μετατάξεις σε ανώτερο κλάδο)- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2022 

5.455.000,00 

20-6011.00200 Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού- (τακτικές 

αποδοχές-διορισμοί - μετατάξεις -μετατάξεις σε ανώτερο κλάδο)- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2022 

460.000,00 

20-6012.00100 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών μονίμων 

υπαλλήλων καθαριότητας ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.350.000,00 

20-6012.00200 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών μονίμων 

υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

110.000,00 

20-6021.00100 Αποδοχές αορίστου χρόνου υπαλλήλων καθαριότητας(εκκρεμείς 

αποσπάσεις/μετατάξεις/αποζημιώσεις συνταξιούχων- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.045.000,00 

20-6021.00200 Αποδοχές αορίστου χρόνου υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού (μισθοδοσία 

& εκκρεμείς διορισμοί-αποσπάσεις)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

192.000,00 

20-6022.00100 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών υπαλλήλων 

καθαριότητας αορίστου χρόνου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

240.000,00 

20-6022.00200 Αποζημίωση εξαιρέσιμων  και πρόσθετων αμοιβών υπαλλήλων 

ηλεκτροφωτισμού αορίστου χρόνου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6041.00100 ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΙΔΟΧ - ΕΚΤ. ΚΑΘ/ΤΑΣ ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. 

ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ (νέες προσλήψεις 2023)   -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

427.000,00 

20-6041.00102 Τακτικές  αποδοχές πρώην κοινωφελούς (ΔΠ 3/2019 & ΔΠ 4/2020) με 

ασφαλιστικά (1/1/2023 έως 9/2/2023  (63 άτομα)- Ανταποδοτικά 

καθαριότητας 

66.500,00 

20-6041.00106 Τακτικές αποδοχές ΙΔΟΧ 2022-Δ/νσης Καθαριότητας Ανακύκλωσης 

και Μηχανολογικού Εξοπλισμού ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

0,00 
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20-6041.00202 Τακτικές  αποδοχές πρώην κοινωφελούς (ΔΠ 3/2019  & ΔΠ 4/2020) με 

ασφαλιστικά (1/1/2023 έως 9/2/2023  (11 άτομα)- Ανταποδοτικά 

Ηλεκτροφωτισμός 

13.000,00 

20-6042.00100 Αποζημίωση Υπερωριακής εργασίας Δ/νσης καθαριότητας. 

ανακύκλωσης και μηχανολογικού εξοπλισμού, εξαιρέσιμα, νυχτερινά 

για έκτακτους υπάλληλους ΙΔΟΧ- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

80.329,06 

20-6051.00100 Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων καθαριότητας 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2022 

1.177.000,00 

20-6051.00200 Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων ηλεκτροφωτισμού- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2022 

100.000,00 

20-6052.00100 Εργοδοτικές εισφορές αορίστου καθαριότητας -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 250.000,00 

20-6052.00200 Εργοδοτικές εισφορές αορίστου ηλεκτροφωτισμού-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 55.000,00 

20-6054.00100 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ  ΕΙΣΦΟΡΕΣ   ΙΔΟΧ -ΕΚΤΑΚΤΩΝ . ΚΑΘ/ΤΑΣ 

ΑΝΑΚ/ΣΗΣ- ΜΗΧ. ΕΞΠΛΙΣΜΟΥ  (ΝΕΕΣ  ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 2023 ) 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

123.000,00 

20-6054.00102 Εργοδοτικές εισφορές  πρώην κοινωφελούς (ΔΠ 3/2019 & ΔΠ 4/2020) 

με ασφαλιστικά (1/1/2023 έως 9/2/2023  (63 άτομα)- Ανταποδοτικά 

καθαριότητας 

18.250,00 

20-6054.00200 Εργοδοτικές  εισφορές (νέες συμβάσεις 2023 (8 +8 άτομα)  -  ΙΔΟΧ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

28.000,00 

20-6054.00202 Εργοδοτικές εισφορές  πρώην κοινωφελούς (ΔΠ 3/2019  & ΔΠ 4/2020) 

με ασφαλιστικά (1/1/2023 έως 9/2/2023  (11 άτομα)- Ανταποδοτικά 

Ηλεκτροφωτισμός 

3.500,00 

20-6061.00200 Παροχές γάλακτος ηλεκτροφωτισμού-ΜΟΝΙΜΟΙ-ΙΔΟΧ-ΙΔΑΧ- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

85.000,00 

20-6062 Έξοδα κηδείας αποβιούντων υπαλλήλων-2023- (άρθρο 112 Ν 118/81)- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

7.000,00 

20-6063.00100 Παροχή γάλακτος εργαζομένων καθαριότητας & μηχ. εξοπλισμού - 

2022 - ΜΟΝΙΜΟΙ - ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

329.148,22 

20-6063.00102 Λοιπές πρόσθετες παροχές καθαριότητας -ΜΟΝΙΜΩΝ -ΙΔΟΧ -ΙΔΑΧ-

γάντια, αδιάβροχα, γιλέκα)Δ/νση Καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -  

συνεχ. 2021 

86.983,00 

20-6063.00104 ΕΙΔΗ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2021-22  

(ΜΟΝΙΜΟΙ/ΙΔΟΧ/ΙΔΑΧ) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

676.500,00 

20-6063.00201 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΤΜΗΜΑ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

37.000,00 

20-6063.00203 Λοιπές πρόσθετες παροχές ηλεκτροφωτισμού  ΜΟΝΙΜΩΝ-ΙΔΟΧ-

ΙΔΑΧ-(γάντια, αδιάβροχα, γιλέκα) Δ/νση Αρχιτεκτ.Τμ. 

Ηλεκτροφωτισμού- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - συνεχιζόμενο 2021 

78.330,10 

20-6063.00204 Λοιπές πρόσθετες παροχές ηλεκτροφωτισμού  ΜΟΝΙΜΩΝ-ΙΔΟΧ-

ΙΔΑΧ-2021-22  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

81.500,00 

20-6063.00206 Παροχή γάλακτος (μόνιμοι, ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ, συμβασιούχοι 

προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ, δικαστικές 

αποφάσεις) του Δήμου Πατρέων (2022-2024). Διεύθυνση 

Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ του τμήματος Αυτεπιστασίας 

Κοινοχρήστων χώρων, Κτιρίων και Ηλεκτροφωτισμού-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

30.000,00 

20-6073.00001 Επιμόρφωση υπαλλήλων Διεύθυνσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης 

και Μηχανολογικού Εξοπλισμού- 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-6117.00001 Προληπτικές εξετάσεις των εργαζομένων στη Δ/νση Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης και Μηχ. Εξοπλισμού - 2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6117.00002 Υπηρεσίες επιστημονικών  μετρήσεων ( θόρυβου, κραδασμών )της 

Δ/νσης Καθαριότητας - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 
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20-6117.00003 Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου-2021-2022 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.180,00 

20-6117.00005 Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου-2022 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 50.600,00 

20-6151.00200 Εισπρακτικά ΔΕΗ και λοιπών εταιριών για Δημοτικά Τέλη & 

Δημοτικός Φόρος 

600.000,00 

20-6162.00002 Καταβολή  οφειλών   προς  τρίτους. Οφειλές  έτους  2021  Δήμου  

Πατρέων  στον  ΣΥΔΙΣΑ   Ν. ΑΧΑΙΑΣ 

247.208,09 

20-6162.00100 ΤΕΛΗ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΣΥΝΔ.ΔΙΑΧ.ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ.) Ν. ΑΧΑΙΑΣ - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.400.000,00 

20-6162.01102 Διάθεση αστικών απορριμμάτων (2023)   - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 75.000,00 

20-6211.00200 Αντίτιμο Ηλεκτρικού Ρεύματος  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 4.300.000,00 

20-6232.00100 Μισθώματα κτιρίων ενοίκιο υπηρεσιών  καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -2023 

1.450,44 

20-6233.00002 Υπηρεσία ενοικίασης καλαθοφόρου για τη συντήρηση της Λιμενικής 

ζώνης - 2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6236.00000 ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- 2023- 

ANTAΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6236.00002 Μίσθωση μηχανημάτων& εξοπλισμού για τη μεταφορά μηχανολογικού 

εξοπλισμού και ογκωδών αντικειμένων για τη Δ/νση Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

συνεχιζόμενο 2021 

5.704,00 

20-6236.00004 Μίσθωση κλαδοτεμαχιστή για τις ανάγκες του Δήμου Πατρέων - 

Ανταποδοτικά -συνεχιζομ. 

38.009,72 

20-6253.00102 Ασφάλιστρα οχημάτων, μηχανημάτων  κλπ -  Καθαριότητας (2023) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

67.823,55 

20-6253.00200 Ασφάλιστρα οχημάτων, μηχανημάτων  Ηλεκτροφωτισμού -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- ο 

3.000,00 

20-6253.00202 Ασφάλιστρα οχημάτων, μηχανημάτων  Ηλεκτροφωτισμού -2022- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.861,86 

20-6262.00102 Επισκευή στεγάστρου πρατηρίου καυσίμων Δήμου Πατρέων στον 

ΧΥΤΑ Ξερόλακας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

3.500,00 

20-6263.00200 Συντήρηση και επισκευή οχημάτων Ηλεκτροφωτισμού -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6263.01010 Συντήρηση και επισκευή αντλιών πρατηρίου και συστήματος ελέγχου 

εισροών/ εκροών καυσίμων- 2023 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6263.01100 Συντήρηση και επισκευή οχημάτων σε εξωτερικά συνεργεία 

Μηχανολογικού (2023)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

120.000,00 

20-6263.01101 Συντήρηση και επισκευή οχημάτων - μηχανημάτων σε εξωτερικά 

συνεργεία Μηχανολογικού (2023) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

150.000,00 

20-6263.01103 Πλύσιμο  οχημάτων – μηχανημάτων  σε  εξωτερικά  συνεργεία – 

πλυντήρια (2023) – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6264.00002 Μετατροπή Οχημάτων για άλλης χρήσης ,Επισκευή -Ανακαίνιση  

Μηχανολογικού Εξοπλισμού -2023-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

25.000,00 

20-6264.01100 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων Μηχανολογικού (2023) 

- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 
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20-6265.00100 Προμήθεια- συντήρηση και επισκευή επίπλων και λοιπού εξοπλισμού 

καθαριότητας -2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6265.00102 Συντήρηση και επισκευή  δεξαμενών πρατηρίου καυσίμων - 2023 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6265.00105 Συντήρηση και επισκευή τροχήλατων μεταλλικών κάδων - 

συνεχιζόμενο 2021 -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

19.295,64 

20-6265.00106 Συντήρηση συστημάτων υπόγειων κάδων - 2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 10.000,00 

20-6265.00108 Συντήρηση και επισκευή τροχήλατων μεταλλικών κάδων -2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.800,00 

20-6266.00102 Ανανέωση παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο λογισμικό 

υπολογιστικού νέφους(CLOUD) εφαρμογών λογισμικού  καθαριότητας 

- 2022 συνεχιζ.- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

37.026,40 

20-6266.00103 Ανανέωση παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο λογισμικό 

υπολογιστικού νέφους των συσκευών τηλεματικής οχημάτων 

καθαριότητας 2023) - Ανταποδοτικά 

25.000,00 

20-6266.01100 Συντήρηση εφαρμογών λογισμικού καθαριότητας - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6271.00100 Λοιπές δαπάνες καθαριότητας  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - ΠΑΓΙΑ (2023) 8.000,00 

20-6277.01101 Διάθεση  προϊόντων κλαδεμάτων  για  κομποστοποίηση και 

βιοαποβλήτων -2021 2022 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

82.460,00 

20-6277.01102 Διάθεση  προϊόντων κλαδεμάτων  για  κομποστοποίηση και 

βιοαποβλήτων - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6278.00100 Φύλακτρα της πύλης του χώρου ΧΥΤΑ Ξερόλακα Αχαΐας- 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-6321.00100 Τέλη κυκλοφορίας επιβατικών Καθαριότητας (2023) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

25.000,00 

20-6321.00200 Τέλη κυκλοφορίας Ηλεκτροφωτισμού --ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 2.600,00 

20-6322.00200 ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

400,00 

20-6322.01100 Τέλη Κυκλοφορίας Φορτηγών Μηχανολογικού (2023) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

10.000,00 

20-6323.00100 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας Καθαριότητας - τέλη ταξινόμησης - ΚΤΕΟ 

(2023)- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

50.000,00 

20-6323.00200 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας Ηλεκτροφωτισμού  - τέλη ταξινόμησης-- 

ΚΤΕΟ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6411 Έξοδα  διέλευσης   οχημάτων  διόδια κλπ) -ανταποδοτικά 26.000,00 

20-6422.00100 Οδοιπορικά έξοδα καθαριότητας,  2022 -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 2.000,00 

20-6422.00200 Οδοιπορικά έξοδα ηλεκτροφωτισμού, ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 15.000,00 

20-6611 Προμήθεια βιβλίων κλπ -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 1.000,00 

20-6612.00101 Προμήθεια  γραφικής ύλης και εντύπων πολλαπλών εκτυπώσεων της 

Δ/νσης Καθαριότητας-   ΣΥΝΕΧΙΖ. 2021 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.046,12 

20-6612.00103 Προμήθεια  γραφικής ύλης και εντύπων πολλαπλών εκτυπώσεων της 

Δ/νσης Καθαριότητας-  2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 
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20-6613.00101 Προμήθεια φωτοτυπικού  χαρτιού, Α4, Α3, κλπ της Δ/νσης 

Καθαριότητας-2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-6613.00200 Προμήθεια Γραφικής Ύλης και Εντύπων και Πολλαπλών Εκτυπώσεων  

- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

2.000,00 

20-6614.00100 Προμήθεια ειδών γραφείου Καθαριότητας -2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 1.000,00 

20-6615.00100 Έκδοση ενημερωτικού υλικού για το προσωπικό του Δήμου - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6633.00100 Προμήθεια απολυμαντικού υλικού (καθαριστικό και σαπούνι 

καθαριότητας)  - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

3.000,00 

20-6633.00103 Προμήθεια καθαριστικού υλικού πλύσεως  (οχημάτων, κάδων, 

κοινοχρήστων χώρων ) Δ.Ε ΠΑΤΡΑΣ - 2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.800,00 

20-6634.00100 Προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευπρεπισμού (σκούπες, φαράσια, 

σακούλες, καθαριστικά)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - συνεχ. 2021 

41.968,56 

20-6634.00101 Προμήθεια ειδών καθαρ. & ευπρεπισμού για τις ανάγκες του Δήμου 

Πατρέων (2023)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

72.870,94 

20-6635.00100 Προμήθεια λοιπών ειδών υγιεινής και καθαριότητας  (2023) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

2.000,00 

20-6641.00100 Προμήθεια βενζίνης - πετρελαίου κίνησης (2022) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

συνεχιζομ. 

412.500,00 

20-6641.00101 Έκτακτη και επείγουσα προμήθεια καυσίμων - λιπαντικών μέχρι την 

συμβασιοποίηση του ανοικτού  διεθνής διαγωνισμού για την προμήθεια 

καυσίμων που βρίσκεται σε εξέλιξη 

1.000,00 

20-6641.00200 Προμήθεια βενζίνης - πετρελαίου κίνησης Ηλεκτροφωτισμού - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ  -συνεχιζομ. 

27.000,00 

20-6641.00202 Προμήθεια λιπαντικών  Ηλεκτροφωτισμού - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ  - 10.000,00 

20-6641.00204 Προμήθεια βενζίνης- πετρελαίου κίνησης -Ηλεκτροφωτισμού -

Ανταποδοτικά  -2023 

2.000,00 

20-6641.01100 Προμήθεια βενζίνης (2022)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -συνεχιζομ. 107.500,00 

20-6641.01101 Προμήθεια Πετρελαίου Κίνησης (2022)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ  -

συνεχιζομ. 

1.018.000,00 

20-6641.01107 Προμήθεια υγρών καυσίμων κίνησης και θέρμανσης -Ανταποδοτικά  

(2022) -συνεχιζομ. 

135.000,00 

20-6641.01108 Προμήθεια Πετρελαίου Κίνησης  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ  - ΣΥΝΕΧ. 

2021 

242.379,37 

20-6661.01101 Υλικά Συντήρησης Συνεργείου, Πλυντηρίου, Αποθήκης Πρατηρίου  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - (Δ/νση Μηχανολογικού) - 2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-6662.00100 Αναλώσιμο Ηλεκτρολογικό Υλικό Καθαριότητας  -   2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6662.00102 Προμήθεια - αντικατάσταση  ηλεκτρολογικού πίνακα στο πρατήριο 

καυσίμων-2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-6662.00103 Προμήθεια μεταλλικών πλαισίων οριοθέτησης κάδων (2023)- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

9.500,00 

20-6662.00104 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΛΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ-  2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-6662.00105 Προμήθεια Οικοδομικών Υλικών  - 2023 -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 500,00 

ΑΔΑ: Ψ31ΕΩΞΙ-ΔΔΘ



22 

 

20-6662.00107 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού Δ.Ε. Ρίου-2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

37.200,00 

20-6662.00108 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού Δ.Ε. Παραλίας-2023-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

37.200,00 

20-6662.00109 Προμήθεια υδραυλικών υλικών  - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 1.000,00 

20-6662.00110 Προμήθεια σιδηρών υλικών  - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 8.000,00 

20-6662.00201 Προμήθεια Υδραυλικών Υλικών Ηλεκτροφωτισμού-  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

20.000,00 

20-6662.00205 Προμήθεια Σιδηρών Υλικών Ηλεκτροφωτισμού    - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

- 

24.969,48 

20-6662.00211 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού Δ.Ε. Βραχναιίκων-2023-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

37.200,00 

20-6662.00213 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού Δ.Ε. Μεσσάτιδας-2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

37.200,00 

20-6671.00101 Προμήθεια ελαστικών καθαριότητας -αναγόμωση(2023) -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

100.000,00 

20-6671.00201 Προμήθεια ελαστικών  ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΎ -Αναγόμωση  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

6.000,00 

20-6671.00202 Ανταλλακτικά για πλαίσια οχημάτων και μηχανημάτων - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -(ηλεκτροφωτισμού) 

15.000,00 

20-6671.01100 Ανταλλακτικά για πλαίσια οχημάτων και μηχανημάτων (2023)  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

80.000,00 

20-6671.01104 Προμήθεια μπαταριών για τις ανάγκες των οχημάτων -μηχ/των Δήμου 

Πατρέων - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.000,00 

20-6672.00103 Προμήθεια εξαρτημάτων - αναλωσίμων (2023)   - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 35.000,00 

20-6672.00201 Προμήθεια  εξαρτημάτων αναλωσίμων υλικών Ηλεκτροφωτισμός  - 

ΑΝΑΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

15.000,00 

20-6672.01100 Ανταλλακτικά Συνεργείου Οχημάτων, μηχανημάτων, Πρατηρίου, 

Πλυντηρίου (2023)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

5.000,00 

20-6672.01101 Ανταλλακτικά Απορριμματοφόρων, Σαρώθρων, Ανατρεπόμενων 

Πλυντηρίου Κάδων (2023)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - ( 

55.000,00 

20-6672.01103 Ανταλλακτικά μηχανικού και λοιπού εξοπλισμού  (2023) -  

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

26.000,00 

20-6672.01104 Προμήθεια εξοπλισμού πλυντηρίου οχημάτων - μηχανημάτων (2023) - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-6672.01105 Αναλώσιμα υλικά Συνεργείου    οχημάτων -Κάδων -Πλυντηρίου  

Οχημάτων (2023) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

8.000,00 

20-6672.01106 Προμήθεια ανταλλακτικών για την επισκευή κάδων - συνεχιζόμενο 

2021 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.180,00 

20-6672.01107 Ανταλλακτικά για την Επισκευή Κάδων - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 24.800,00 

20-6672.01701 Προμήθεια ιμάντων, συστημάτων πρόσδεσης για ασφαλή μεταφορά, 

καστάνιες κ.λ.π- 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-6673.00001 Προμήθεια ανταλλακτικών και αναλωσίμων για τα φωτοαντιγραφικά 

μηχανήματα της Δ/νσης καθαριότητας - 2023 

4.000,00 
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20-6681.01100 Υλικά φαρμακείου καθαριότητας  - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 2.500,00 

20-6682.00100 Λοιπά υλικά άμεσης ανάλωσης καθαριότητας  - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6682.00200 Λοιπά υλικά άμεσης ανάλωσης καθαριότητας (Ηλεκτροφωτισμού)    - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

5.000,00 

20-6682.01100 Ανταλλακτικά μηχανικού και λοιπού εξοπλισμού (Δ/νση 

Μηχανολογικού) (2022) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

500,00 

20-6691.00203 Προμήθεια Υλικών Χριστουγεννιάτικου Διακόσμου & Αποκριάτικου   

-2022  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

30.256,00 

20-6691.00204 Προμήθεια Υλικών Χριστουγεννιάτικου Διακόσμου & Αποκριάτικου  

Διακόσμου -2023  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

30.000,00 

20-6699.00005 Δαπάνες για λουκέτα, κλειδιά αυτοκινήτων - κλειδαριές - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-6699.00100 Προμήθεια υλικών πυρόσβεσης - πυρασφάλειας για την Δ/νση 

Καθαριότητας -2023-  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

22.320,00 

20-6699.00101 Προμήθεια χρωμάτων οχημάτων - μηχανημάτων - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-6721.00100 ΕΤΗΣΙΑ ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ(ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ)  Ν. ΑΧΑΪΑΣ-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

460.000,00 

20-7112.00001 Αγορά οικοπέδου για την μεταφορά των υπηρεσιών της Δ/νσης 

Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Μηχ/κού Εξοπλισμού στο ΒΙΟΠΑ 

Πατρών - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-7122.00100 Αγορά  ακινήτου  για  εγκαταστάσεις  υπηρεσιών  καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

20-7131.00005 Προμήθεια- αγορά  οχημάτων  από  το  Τελωνείο-2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-7131.01107 Προμήθεια οχημάτων, μηχανημάτων και βοηθ. μηχανολογικού 

εξοπλισμού- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ  - συνεχιζόμενο 2021 

104.160,00 

20-7131.01108 Προμήθεια οχημάτων ,μηχανημάτων και βοηθητ. Μηχανολογικού 

εξοπλισμού (2021 - 2022) - Ανταποδοτικά 

409.944,00 

20-7131.01109 Προμήθεια οχημάτων ,μηχανημάτων και βοηθητ. Μηχανολογικού 

εξοπλισμού (2022) - Ανταποδοτικά 

0,00 

20-7132.00102 Προμήθεια γερανού καλαθοφόρου (2021-2022)-Ανταποδοτικά 249.240,00 

20-7133.00100 Προμήθεια επίπλων - 2023 -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 500,00 

20-7134.00100 Προμήθεια ή αναβάθμιση λογισμικού γαι τις ανάγκες της Δ/νσης 

Καθαριότητας- 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-7134.00101 Προμήθεια συστήματος καταγραφής - ταυτοποίησης προσωπικού & 

αυτοματοποιημένης επεξεργασίας ωρών εργασίας  - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

500,00 

20-7134.00103 Προμήθεια και εγκατάσταση δομημένης καλωδίωσης, αναμόρφωση 

της καλωδίωσης υπολογιστών της Υπηρεσίας  Καθαριότητας -2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-7134.00401 Προμήθεια Η/Υ - Περιφερειακά - (Εκτυπωτές οθόνες )  2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

2.000,00 

20-7135.00001 Προμήθεια  απορριματοδεκτών (2023)  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 37.200,00 
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20-7135.00004 Προμήθεια fax, φωτοτυπικό -2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 4.000,00 

20-7135.00006 Προμήθεια μέσων δικτυακής αποθήκευσης-2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

20-7135.00008 Προμήθεια container  καθώς και κατάλληλου τολ για την εξυπηρέτηση 

των αναγκών της προληπτικής συντήρησης - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.400,00 

20-7135.00009 Προμήθεια- εγκατάσταση εξοπλ. καταγραφής κατανάλωσης καυσίμων 

και θέσης - 20223- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ (Β΄φάση) 

15.000,00 

20-7135.00010 Προμήθεια κλωβού  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ-2022 11.000,00 

20-7135.00101 Προμήθεια κάδων απορριμματοδεκτών - κάδων -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ , 

συνεχιζ. 2021 

52.700,00 

20-7135.00103 Προμήθεια πληροφοριακών πινακίδων 2021-2022- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 4.230,88 

20-7135.00104 Προμήθεια εργαλείων χειρός όλων των συνεργείων του Τμήματος 

(2023) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

4.000,00 

20-7135.00107 Προμήθεια Ηλεκτρικών Εργαλείων (2023)  - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 3.000,00 

20-7135.00108 Προμήθεια και τοποθέτηση καλαίσθητων πλαισίων σε δρόμους 

εμπορικούς - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

24.400,00 

20-7135.00109 Προμήθεια πληροφοριακών πινακίδων -2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

20-7135.00110 Προμήθεια εξοπλισμού   - Αναβάθμιση συνεργείου οχημάτων - 

μηχανημάτων του Δήμου (2022) - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

6.000,00 

20-7135.00111 Προμήθεια & τοποθέτηση - αντικ/ση δακτυλίων, συσκευών εντοπισμού 

και καταγραφής δεδομένων οχημάτων και μηχ/των έργου - 2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

8.000,00 

20-7135.00120 Προμήθεια εξοπλισμού - καροτσάκια -πινακίδες και λοιπός εξοπλισμός 

- 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.500,00 

20-7135.00121 Προμήθεια μονάδων εξαερισμού στα συνεργεία  καθώς και απαγωγής 

αέρα στις εργασίες συγκολλήσεων - 2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

5.000,00 

20-7135.00122 Προμήθεια ανεμιστήρων ή /και συστημάτων δροσισμού - 2023 - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

3.000,00 

20-7135.00200 Προμήθεια Εργαλείων Χειρός  2022 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 10.000,00 

20-7135.00201 Προμήθεια Ηλεκτρικών Εργαλείων Ηλεκτροφωτισμού - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -2022- 

5.000,00 

20-7135.00202 Προμήθεια μπρούτζινων διακοσμητικών στοιχείων σε παλαιά 

φωτιστικά της Πλατείας Γεωργίου -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

20.000,00 

20-7135.00203 Προμήθεια εργαλείων χειρός-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ -2023 20.000,00 

20-7135.00204 Προμήθεια ηλεκτρικών εργαλείων ηλεκτροφωτισμού -2023- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

10.000,00 

20-7135.01104 Προμήθεια εγκατάσταση κλιματιστικών  (2023) ανταποδοτικά 5.000,00 

20-7135.01108 Προμήθεια και αναγόμωση Πυροσβεστήρων-- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 

συνεχιζομ. 

2.314,36 

20-7135.01109 Προμήθεια και αναγόμωση πυροσβεστήρων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

2023 

15.000,00 
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20-7326.00003 Κατασκευή ράμπας στα συνεργεία οχημάτων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 10.000,00 

20-7335.00201 Συντήρηση ηλεκτροφωτισμού Τοπικών και Δ.Δ. - ΠΑΓΙΑ 15.000,00 

20-7335.00202 Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων LED ειδικού φωτισμού και 

ηλεκτρολογικού υλικού- 2023- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

40.000,00 

20-7335.00203 Προμήθεια διαφόρων ηλεκτρολογικών υλικών-φωτιστικών-

προβολέων-λαμπτήρων-μικρουλικών-2023-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

150.000,00 

20-7335.00204 Προμήθεια διαφόρων στύλων φωτισμού (κολώνες)-2023-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

40.000,00 

20-7335.00205 Προμήθεια διαφόρων ηλεκτρολογικών υλικών - φωτιστικών-

προβολέων -λαμπτήρων-μικρουλικών - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ - 2022 

700.000,00 

20-7335.00207 Τυποποίηση παλαιών επεκτάσεων  του  ΔΕΔΔΗΕ- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 20.000,00 

20-7335.00211 Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων LED  ειδικού φωτισμού & ηλεκτρ. 

υλικού - συνεχιζόμενο 2021- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

31.347,20 

20-7335.00213 Προμήθεια διαφόρων στύλων φωτισμού (κολώνες)  - 2022 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

65.248,80 

20-7335.00214 Προμήθεια διακοσμητικών ιστών με φωτιστικά --  2022 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

27.342,00 

20-7335.00215 Προμήθεια διακοσμητικών ιστών με φωτιστικά-2023-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ- 

40.000,00 

20-7411.00100 Μελέτη για την κατασκευή συνεργείου οχημάτων - μηχανημάτων - 

2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

200,00 

20-7413.00100 Μελέτη ενεργητικής πυρασφαλειας κτιρίων, γραφείων και κτιρίου 

συνεργείου οχημάτων -2023 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

20-8111 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 55.000,00 

20-8112 Αμοιβές αιρετών αρχόντων και τρίτων 45.000,00 

20-8113 Αμοιβές και έξοδα τρίτων Παροχές τρίτων 35.000,00 

20-8115 Διάφορα έξοδα 147.100,00 

20-8116 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 215.000,00 

20-8117.00000 Λοιπά έξοδα 35.204,01 

20-8121 Αγορές κτιρίων τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 310.000,00 

  ΣΥΝΟΛΟ : 26.676.900,00 € 

 

Η πρόβλεψη των εξόδων στον προϋπολογισμό του 2023 είναι 26.676.900€. 

 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου 
 

 

                              Ο Πρόεδρος                                                              

 

                  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 

ΑΔΑ: Ψ31ΕΩΞΙ-ΔΔΘ
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